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7. Рекомендуемые конструкции отопительных печей
  
	 
	Кирпичные толстостенные печи. Это печи типа ОПТ (оштукатуренные печи толстостенные) — одноярусные, кирпичные оштукатуренные с насадными трубами и комбинированной системой дымооборотов. Печь, показанная в прил. 1 (ОПТ-3), теплопроизводительностью Q = 2670 Вт имеет Т-образное перекрытие, которое направляет газы после топливника вниз по задней стенке печи, затем газы поднимаются вдоль нее в верхнюю зону печи, где омывают два ряда кладки и удаляются в дымовую трубу. Благодаря усиленному прогреву нижней зоны печь рациональна, однако некоторым недостатком ее является малая длина топливника, а это создает неудобства при топке печи дровами. Конфигурация, печи позволяет устанавливать ее в перегородке для отопления одновременно двух комнат, причем топка производится из коридора.
Если верх футеровки будет соприкасаться с кладкой перекрытия топливника, то во время топки (при расширении футеровки) может раскрыться горизонтальный шов между рядами кладки. Печь проста, рациональна и, так же как и печь ОПТ-3, удобна для установки в перегородке для отопления одновременно двух комнат, причем топка производится из коридора.
Каркасные печи повышенного прогрева. Это отопительные печи повышенного прогрева, но малой теплоемкости ( 34). На  34, а показана каркасная печь повышенного прогрева типа МВМС-63. Металлический каркас у нее может быть цельносварным или сборным. В последнем случае его элементы скрепляют друг с другом соединительными поясами с помощью болтов. После сборки каркаса на нижнюю обвязку его укладывают стальной лист (или асбофанеру), с боков и сзади вставляют листы облицовки, которые затем прижимаются изнутри к каркасу кирпичной кладкой. После заполнения кладкой нижнего пояса печи устанавливают второй ряд облицовочных листов и производят кладку верхнего пояса.
По способу исполнения дымооборотов печи МВМС относятся к канальным однооборотным системам, в которых газы из топливника поднимаются вверх по центральному каналу, затем из верхней зоны по отдельным каналам опускаются до среднего уровня, откуда по коротким металлическим патрубкам отводятся в дымовую трубу. В печах МВМС можно сжигать только твердое топливо: дрова, торф, антрацит, каменный уголь.
Облицовывать печь рекомендуется крашеной полированной асбофанерой. При наличии серой прессованной асбофанеры на ее поверхность предварительно наносят алюминиевый порошок, разведенный в композиции следующего массового состава: асфальтовый лак № 177 — 70%, алюминиевый порошок —20%, бензин — 10%. Каркас можно также покрасить алюминиевым порошком, но разведенным в пропорции 50:20:10. Перед покраской асбофанеру полируют наждачным камнем, а . каркас чистят металлической щеткой.
Следует учесть, что печи ББУ приспособлены для сжигания всех видов твердого топлива (кроме антрацита).
Сборно-блочная бетонная печь непрерывного горения на твердом топливе конструкции Ростовского научно-исследовательского института строительной техники (РНИИСТ) состоит из четырех блоков ( 34, б). Печь устанавливают на бетонных подкладках размером 120X150 мм. Уголь горит на поверхности естественных откосов, образующихся возле колосниковой решетки 4. Топливо поступает на решетку по загрузочной шахте. По мере сгорания топливо сползает вниз, а на место сгоревшего из шахты поступает свежее, поддерживая, таким образом, постоянный режим горения в печи. При обслуживании топки 2—3 раза4 в сутки подрезают припекшийся к решетке уголь и удаляют шлак. Дымовые газы из топливника 3 поднимаются вверх по вертикальным каналам 2, затем поворачивают на 180° вниз, поступают в общий газоход под зольником 5 и удаляются в дымовую трубу. Подсос воздуха в топку регулируется заслонкой на поддувальной дверке.
Печь конструкции РНИИСТ предназначена для работы на твердом топливе: коксе, антраците, угольных брикетах. Объем загружаемого в топливник топлива — 0,031 м3. Теплопроизводи-тельность печи— 1920 Вт, габариты печи 750X300x1650 мм.
На  35 показана Т-о б р а з н а я печь, обычно применяемая для отопления смежных помещений. Печь удобно размещать в перегородке. Топливник печи расположен так, что его стенки одновременно являются греющими стенками печи. В нем могут сжигаться любые виды твердого топлива. Из топливника дымовые газы через отвод поступают в расположенную сзади печи камеру. Частично охладившись и обогнув перекрытие, газы опускаются вниз и попадают в подъемные каналы, соединяющие эту камеру с верхней. Дополнительно охладившись от соприкосновения со стенками печи, дымовые газы по опускным каналам выбрасываются через дымовую трубу в атмосферу.
На  35 приведены также чертежи порядовой кладки Т-образной печи.
Читателям (застройщикам) могут быть рекомендованы также такие конструкции, как круглая печь, в металлическом футляре с винтообразными оборотами или двухъярусная печь.
В круглой печи достигается повышенная теплоотдача стен за счет придания газовому потоку кругообразного движения в кольцевых каналах. В конструкции такого рода достигается преимущественно нижний прогрев массива кладки, благодаря чему печь хорошо зарекомендовала себя в северных районах страны.
Двухъярусная печь предназначена для отопления двухэтажных помещений. Она состоит из двух печей, стоящих одна на другой, имеющих одинаковую конструкцию. Дымовая труба нижней печи проходит в массиве верхней, а верхняя печь имеет отдельную дымовую трубу. Печь отличается простой кладкой и схемой движения газов, в ней можно сжигать каменные угли или антрацит.
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